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12 Questao Considerando o conjunto A = {0, 41, £2, £3, +4}, determine os dominios, as imagens
e verifique quais das relagoes, de A em A, definidas abaixo sao fungoes:

a) Rl = {(_47 2)7 (_37 2)7 (_2»2)7 (_17 2)7 (07 0)7 (17 2)7 (27 2)7 (3’ 2)a (4 2)}
| Dom Ry = A, Im Ry ={0,2} ¢ Ry ¢ fungio |

b) Ro = {(_4> 1)> (_37 2)7 (_2’3)> (_174)7 (07 0)7 (17 _4)> (2> _3)7 (37 _2)7 (4’ _1)7 (_47 0)}
| Dom Ro = A, Im Re = A e Ry nao € fungao |

c) Ry={(x,y) € Ax AJy* =x}

| Dom Rz ={0,1,4}, Im R3 = {-2,-1,0,1,2} ¢ Ry ndo é fungao

d) Ry={(z,y) e Ax Az =—y+1}

| Dom Ry =1Im Ry = {0,£1,£2,+3,4} e Ry € fungio

22 Questao Considere como dominio das fungdes f; abaixo o conjunto Dom(f;) = [1,3]. Qual a
imagem de cada uma dessas fungoes f;:

a) filz) =3 ©) fa(x) =20 -1 Im f = (1.9
b) fo(z) = —z+1 d) fulz) =2%—4 Im fo = [-3,5]

32 Questao Considere as seguintes fungoes abaixo:

a) a(z)=z+3 ) c(z)=(z+1)%—4

e) e(x) =logy(x+1)+2

i) Faga um esbogo do gréfico das fungoes:
(a) a(z) (b) b(x) (c) e(x) (d) d(x) (e) e(x)

ii) Determine quantas e quais sdo as solugoes, caso existam, das equagbes abaixo:

(a) a(z) =2 z=-1| (d) d(z)=2 x) =2
(b) b(I)Zl r1=—-6¢exs=0
(c) c(z) =3 Tp=-2exy=0 (e) e(xz) =2

iii) Encontre o conjunto solugao das desigualdades abaixo:

(a) a(z) <2 (d) d(z) <2 (—00,2)
(b) b(z) >1 (=00, =6) U (0,00) | (e) e(z) <2 (-1,
(c) e(z) > -3 (=00, 2] U [0,00)

iv) Determine as expressoes algébricas das fungdes compostas abaixo:

flz)=lz+3|+1
g(x) =z +6]—2

h(z) = (z + 4)?
i(r) =302 —1

J(w) = logy(x)

N
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12 Questao Considerando as fungoes f(z) =z — 1, g(x) = 2* + 22 — 3
e h(x) = 23 — 3z, determine:

a) O “coeficiente de Newton” no ponto z = 2 das fungoes f(z) e g(x).

h ., h®+6h
h h

b) As derivadas de f(z) e g(z) no ponto z = 2, usando a defini¢ao via
limites. [F@=1eg®=56]

c) A primeira derivada das fungoes f(x), g(x) e h(z) no ponto x = 2,
utilizando as propriedades das derivadas. [F@=142=6cn@=9]

d) A segunda derivada das fungoes f(z), g(z) e h(z) no ponto x = 2,
utilizando as propriedades das derivadas. [P@=0g@=2c@=12|

e) O(s) ponto(s) critico(s), caso exista(m), das funcoes f(x), g(z) e h(x).

[0, (-1,—4) e (-1,2), (1,-2) |

f) Em qual(is) intervalo(s) as fungoes f(z), g(z) e h(x) sao crescente (e
deCfeSCente). | Crescente: Iy =R, I, = (—1,00) e I}, = (—00, —1) U (1,00) |

g) O(s) ponto(s) de méximo/minimo das fungoes f(z), g(z) e h(z), caso
eXiSta(m). | Mdz: My =0, My =0 e M, = (—1,2), Mim: my =0 ,mg = (—1,—4) e my,(1,-2) |

h) Esboce os gréficos das fungoes f(z), g(x) e h(z).

22 Questao Calcule as derivadas das fungoes abaixo nos pontos dados,
usando as propriedades das derivadas:

a) a(z) = 2" —32° + 2° — 22" +2° — 32" + 2 — 1 no ponto x = 1

ot T

b) b(x):7—;n0ponto:v:—1
3_ 2

c) c(x):xx_f no ponto r = —1

In(z
In(b)

&

3Mudanca de base de Inarftmo: In,(z) =

d) d(x) = (2* — 2*)(x — 1) no ponto = = 1 [0]
e) e(z) = be (22 —4) 1, ponto x = 2
f) f(z) =2.In(z — 1) no ponto x = 2
+3
) g(2) = 5> w0 ponto 2 = 3
(&
2
h) h(z) = eln(4eh+o+1) g ponto x = 0
Boa Sorte
B 1
gx\= z°+2x -3 37
2<
4
Algumas aplicagoes: http://www.lce.esalq.usp.br/aulas/lcel164/MODMAT. pdf
Tabela de Derivadas !
a) [k =k e) [g.h) = gh+ gl h) [5*] = b* In(b) 2
b) = ka1 ’ A /
[ ] £) [Q] :g.h 2g.h
o) lgth'=g W h h
1
a) [kg(a)) = kg'(2) g) [ =" = Th) ’
!Considere g e h fungdes, ¢’ e h' derivadas de g e h, e as constantes k € R,
2Mudanca de base: b* = (") = ¢=In(®)



UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAIBA
CCEN - Departamento de Matematica
. http://www.mat.ufpb.br/sergio
1* Prova Matematica Aplicada a Tecnologia
Prof.: Sérgio Data: 21/Mar/2016 Turno: Noite
Curso: Nome:

Matricula:

Observagoes: Use a constante (§ como sendo igual a :l

12 Questao Considerando o conjunto A = {0, 41, 4+2, £3, £4} e as relagdes:
Ri={(r.y) €Ax A y=2—®+1} e Ry = {(v,y) € Ax A/ 2 = |y| - ®+2},

de A em A. Determine:

Periodo: 15.2  Turma(s): D]

i) O conjunto imagem da relagao R;:

(a) {_37_271} (d) {_471} (g) {_27_172} (.]) {253}
(b) {_17073} (e) {_47_174} (h) {_233} (k) {172}
(c) {—3,2} (f) {0,1,4} (i) {~4,-3,0} (1) NDA

ii) O conjunto dominio da relacao Ro:

(a) {1,2,3,4} (e) {—2,-1,0,1,2} (i) {0,1,2,3,4}
(b) {374} (f) {_4v -3, _25_1} (.]) {_47 _3}

(e) {-3,-2,—-1,0,1}  (g) {2,3,4} (k) {-~1,0,1,2,3}
(d) {-4,-3,-2,-1,0} (h) {-4,-3,-2} (1) NDA

iii) Assinale com a letra V para VERDADEIRO ou a letra F para FALSO, justi-
ficando cada um dos itens abaixo:

(a) ( ) O par (1 ,(2—@)) € Ri. (d) ( ) O par ((@— 6) ,—2) € Rs.

(b) () O conjunto Ry possui apenas (e) () O conjunto Ry possui menos
5 elementos (pares). do que 7 elementos (pares).

(¢) () Ry é uma fungao. (f) () R2 é uma fungao.

22 Questao Considere as seguintes fungdes abaixo:

alz)=x+(®—-5) , blx)= |a(ac)| -1

i) Faca um esboco do grafico, marcando as rafzes, das fungoes:

(a) b(z) (b) ¢(z)

ii) Determine qual a solucao, caso exista, da equacao d(z) = 3.

(a) 4 (c) 2 (e) 7 (g) —1 (i) 5 (k) =3

iii) Encontre o conjunto solugéo da inequagao c(z) < 3.

(b) [3,7] (e) [-5,—1] (h) [2,6] (k) [=4,0]
(©) [-2,2] (f) [4,8] (i) [0,4] (I) NDA
Boa Sorte
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Observagoes: Use a constante @ como sendo igual a
1* Questdo Dada a funio f(z) = (x — ® + 5)* — 4. Determine:
f(0+h) — f(0)

1. O limite }1111)1(1)
(a) 6 (c) 2 (e) =6 (g) 10 (i) 4 (k) 0
(b) 12 (d) -8 (f) —2 (h) 8 (j) —4 (1) NDA

2. O valor da segunda derivada da fungao f(x) no ponto z = @® (ou seja f7(®)),
utilizando as propriedades das derivadas é:

5. Esboce o gréfico da funcao f(x).

22 Questao Calcule as derivadas das fungbes abaixo nos pontos dados, usando as
propriedades das derivadas:

1. A derivada de a(z) = at — 223 + 5 + (® — 5)x no ponto x = 1, ou seja,
o valor de ¢/(1) é:

(a) 6 (c) 10 (e) 2 () 7 (i) 12 (k) 4
(b) 9 (d) 5 (fH) 11 (h) 8 (G) 3 (1) NDA
3.9
2. A derivada de b(x) = z — ° no ponto x = (10 = ®) é:
(a) 16 (c) 12 (e) 22 (g) 6 (i) 18 (k) 2
(b) 8 () 4 (f) 20 (h) 14 (j) 10 (1) NDA

(a) 12 (c) 30 (e) 15 (g) (i) 27 (k) 6

(b) 21 (d) 3 (f) 24 (h) 0 (j) 18 (1) NDA
4. A derivada de d(z) = (xQ) -In(x — ®) no ponto z = (® + 1) &

(a) 36 (c) 4 (e) 49 (g) 100 (i) 0 (k) 81

(b) 64 (d) 9 (f) 1 (h) 25 (j) 16 (1) NDA

5. A derivada de e(z) = (21‘2 — 20 — 1)4 no ponto z = Q) é:

(a) =56  (c) —8 (e) 8 @ -72 ()0 (k) —48
(b) =24  (d) —32 (f) =40  (h) —64 (j) —16 (1) NDA

Boa Sorte
I -1 I . 4 ".h—g.h 1
a) [¢"]' = n.atr=Y) ¢) [kg(2)] = k.g'(x) e) [Q] _9h—y g) [In(@)] = -
h h? T
b) [g£h)' =g =W d) [gh' =g h+gh' ) [ =¢" h) [g(h)]" = g' (WK
Observagao: Escolha apenas 6 itens dos 10 itens desta prova.
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